

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральная
Библиотека
№ 189
ПЯТНИЦА
24
СЕНТЯБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

Социалистические обязательства коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного треста № 24 Куйбышевского территориального строительного управления. (1 стр.)
В горкоме КПСС. (1 стр.)
КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ:
А. Роньжин. — Повысить уровень комсомольской работы. (2 стр.)
А. Картунова. — Женщины нового Китая. (2 стр.)
УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ: И. Дубов. — Не

допускать прошлогодних ошибок. (2 стр.)
ЛУЧШИЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ: М. Путевой. — Сила примера. (3 стр.)
В странах народной демократии. (3 стр.)
В. Харьнов. — Международный обзор. (4 стр.)
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ: А. Харитонов. — Четыре новых областных рекорда сызранских легкоатлетов. (4 стр.)

Заготовка картофеля и овощей — дело большой государственной важности

НАСТУПИЛ период массовой уборки овощей и картофеля. Задача работников заготовительных и торгующих организаций заключается в том, чтобы своевременно выполнить план заготовок и закладки картофеля и овощей на длительное хранение с тем, чтобы обеспечить потребность в них населения города в течение всего года. Нельзя допускать повторения ошибок прошлого года, когда в магазинах города и особенно отдаленных рабочих поселках зимой и весной была плохо организована торговля овощами и картофелем, когда в ряде столовых изредка появлялись овощные блюда.

Но, как показывают факты, прошлогодние ошибки повторяются снова. В частности, в столовых комбайнового завода и других даже сейчас овощные блюда в меню — большая редкость.

Чтобы хорошо организовать торговлю овощами и картофелем, обеспечить ими на зиму столовые, требуется усилить темпы их заготовок.

Некоторые торгующие организации неплохо ведут засолку и квашение овощей и даже уже выполнили плановые задания. Однако в целом по городу дело с заготовкой овощей обстоит крайне неблагоприятно. Так, на 20 сентября трестом столовых (директор тов. Бугрова) план заготовки овощей выполнен всего на 38,7 процента, горпищеторгом (директор тов. Колтыгин) — на 53,7 процента.

Руководителей горпищеторга заготовительный сезон застал врасплох. Они даже не позаботились о том, чтобы заранее отремонтировать все хранилища. В одном из них, например, только начался капитальный ремонт. Нет в горпищеторге и достаточного количества тары для засолки помидоров. Трест столовых, горпищеторг, ОРС'ы все еще не предприняли необходимых мер для форсирования закупок и вывоза из колхозов картофеля, лука, моркови, свеклы.

Торговые отделы райисполкомов и горисполкома не осуществляют должного контроля за заготовкой картофеля и овощей. Именно этим и можно объяснить тот факт, что ОРС нефтеперерабатывающего завода (начальник тов. Матвеев), получив задание заготовить четыреста тонн картофеля, в первый день заготовки — 21 сентября — отправил в рай-

он за картофелем всего одну автомашину. Руководители предприятий (тт. Попков, Мартиросов, Подобед), призванные помочь в вывозке из колхозов закупленного картофеля не выделили в этот день ОРС'у ни одной автомашины. Исполком же Промышленного райсовета (председатель тов. Острецов), зная об этом, не призвал к порядку хозяйственников.

В вывозке картофеля горпищеторгу должны оказывать большую помощь исполкомы райсоветов Центрального и Промышленного районов, автотранспортная колонна. Но пока эта помощь оказывается плохо. Так, например, 23 сентября из транспортной автоколонны (начальник тов. Бабич) вместо 15 к 8 часам утра прислали лишь пять автомашин, а остальные — с большим опозданием. То же самое повторилось и на другой день.

Исполкомы райсоветов Центрального и Промышленного районов должны были прислать в помощь горпищеторгу около сорока человек, а прислали всего 14 рабочих.

Такое положение не может быть дальше терпимо. Темпы заготовок и закладки картофеля на длительное хранение необходимо резко повысить.

Следует всячески развивать инициативу коллективов ряда предприятий, выразившуюся в оказании практической помощи колхозам подшефных районов в уборке картофеля. Но надо добиваться того, чтобы эта помощь была не эпизодической, а повседневной, способствовала бы своевременной заготовке овощей и картофеля.

Индивидуальное огородничество — серьезный резерв в обеспечении трудящихся овощами и картофелем. Профсоюзные организации, хозяйственные руководители предприятий, строек и транспорта обязаны оказывать трудящимся практическую помощь в уборке и вывозке с полей урожая картофеля и овощей.

Заготовка картофеля и овощей — дело большой государственной важности. Партийные организации должны взять его под свой контроль, настойчиво бороться за то, чтобы план заготовки картофеля и овощей был безусловно выполнен. Обеспечим население города достаточным количеством картофеля и овощей!

Колхозы и совхозы Хакассии подняли 235 тысяч гектаров целины

АБАКАН (Хакасская автономная область), 22. (ТАСС). Колхозники и механизаторы области подняли 235 тысяч целинных и залежных земель — на 20 тысяч

гектаров больше запланированного. Подъем целины продолжается. Колхозы включают в свои севообороты еще 30 тысяч гектаров новых земель.

О СОЗЫВЕ 19-й СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу, 24 сентября, в 2 часа дня, созывается 19-я сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Заседание состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Предоктябрьское соревнование СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного треста № 24 Куйбышевского территориального строительного управления

Коммунистическая партия и Советское правительство повседневно оказывают огромное внимание и помощь нефтяной промышленности, проявляют постоянную заботу о неуклонном повышении жизненного уровня и улучшении жилищных и культурно-бытовых условий нефтяников.

Интересы неуклонного улучшения жилищных и культурно-бытовых условий советских нефтяников обязывают каждого из нас и впредь непрерывно улучшать организацию труда, максимально использовать средства механизации, улучшать качество и снижать себестоимость строительства.

Учитывая всю важность задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством в области повышения производительности труда и дальнейшего улучшения жилищных и культурно-бытовых условий советского народа, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста № 24 берем на себя в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции следующие обязательства:

1. Закончить государственный план 1954 года 25 декабря;
2. В целях дальнейшего улучшения жилищных условий и культурно-бытового обслуживания трудящихся закончить строительство и ввести в эксплуатацию:
 - а) в сентябре 1000 квадратных метров жилой площади с благоустройством ее;
 - б) в октябре 1000 квадратных метров жи-

лой площади, благоустроить ее, произвести осенью в поселке «Строитель» посадку 1000 деревьев. Закончить строительство и пустить в эксплуатацию котельную в поселке «Строитель»;

в) в ноябре 1000 квадратных метров жилой площади с благоустройством. Построить и ввести в эксплуатацию кубовую в районе общежитий поселка «Строитель»;

г) в декабре 1000 квадратных метров жилой площади с благоустройством, в том числе ввести сверх годового плана 200 квадратных метров жилой площади.

д) детские ясли на 66 детей в поселке «Строитель» в октябре;

е) детский сад на 100 детей в декабре;

ж) детсады на 66 детей в поселке «Заводской» в декабре.

3. Закончить в сентябре 1954 года строительство картофелехранилищ в подшефных колхозах имени В. И. Ленина и имени XVII партийного съезда (Сызранский район).

4. Обеспечить качественное выполнение работ и сдачу в эксплуатацию законченных объектов с оценкой на «хорошо» и «отлично».

5. Повысить выработку на 1 рабочего в рублях в IV квартале против плановой на 5 процентов.

6. Закончить работы по подготовке к зиме всех предприятий и служб треста к 15 октября.

7. Снизить себестоимость строительномонтажных работ против сметной стоимости на 1.100.000 рублей.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях коллективов треста.

В ГОРКОМЕ КПСС

О ПОДДЕРЖАНИИ ИНИЦИАТИВЫ КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 24 КТСУ О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 37-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Одобрить инициативу коллектива строительного треста № 24 о развертывании социалистического соревнования в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.
2. Обязать секретарей первичных партийных, профсоюзных ор-

ганизаций, хозяйственных руководителей строек города провести общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих по итогам работы за 8 месяцев и о задачах по развертыванию социалистического соревнования в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской со-

циалистической революции. В предоктябрьском социалистическом соревновании мобилизовать коллективы на досрочное выполнение плана промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства, досрочный ввод жилья в эксплуатацию, освоенные отпущенных средств на благоустройство.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Московская область. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка организует поездки экскурсантов в передовые колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции Московской области. Многочисленные экскурсии посещают старейший племенной совхоз страны «Лесные поляны», достижения которого широко представлены на выставке. Совхоз, располагая небольшой площадью, в 565 гектаров (пашни — 539, пастбищ — 26, лугов нет), создал три фермы крупного рогатого скота в 400 голов, из которых 152 коровы, и держит курс на увеличение стада до 500 голов.

На 100 гектаров пашни и пастбищ совхоз обеспечивает выход молока 1.300—1.500 центнеров. В совхозе отлично налажены зоотехническая и племенная работы и создана собственная кормовая база.

НА СНИМКЕ: на ферме крупного рогатого скота совхоза «Лесные поляны» Герой Социалистического Труда, участница выставки, доярка М. Д. Гортова (справа) делится опытом рабо-



ты с участниками выставки, экскурсантами из Ленинградской области. Слева направо — доярки совхоза «Торосово» Волосовского района М. Д. Иванова, Е. А. Сергеева, З. К. Кукина, телятница этого же совхоза М. И. Корсакова, главный зоотехник

совхоза «Победа» Рошинского района А. Г. Юдинцев и старший зоотехник совхоза «Светлана» Волховского района М. Н. Щанова.

Фото В. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Повысить уровень комсомольской работы

На комбайновом заводе состоялась первая комсомольская конференция, на которой был заслушан отчет комитета ВЛКСМ за год, вскрыты недостатки, намечены мероприятия по их устранению, избран новый состав комитета.

К своей первой конференции комсомольская организация завода пришла намного выросшей и организационно окрепшей. Выполняя постановление XII съезда ВЛКСМ, комсомольская организация улучшила руководство соревнованием молодежи, подняла уровень воспитательной работы, мобилизовала молодых рабочих на осуществление задач по увеличению выпуска сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним.

На всех участках производства комсомольцы показывают образцы в труде. 800 молодых рабочих, из которых 500 членов ВЛКСМ, являются передовиками соревнования. Своим трудом они вносят значительный вклад в дело досрочного выполнения государственного плана и принятых обязательств. Двести молодых рабочих уже выполнили по одной и более годовых норм.

Имена передовых комсомольцев наладчика тов. Сусина, слесаря-сборщика тов. Дьячкова, сверловщицы тов. Савенковой, фрезеровщицы тов. Ильиной, резчика тов. Оргина и ряда других стали широко известны на заводе. Эти товарищи систематически перевыполняют сменные задания, выпускают высококачественные детали.

В цехах завода создано 18 комсомольско-молодежных производственных участков. Между ними развернуто соревнование за получение звания лучшего комсомольского участка. Первенство среди них занимает участок мастера цеха № 16 тов. Михайлова, где группкомсоргом тов. Су-

син. Коллективу этого участка недавно вручен переходящий вымпел райкома ВЛКСМ.

Но, отмечая успехи, имеющиеся в работе комсомольской организации, делегаты конференции сосредоточили свое главное внимание на нерешенных задачах. В своих выступлениях они вскрывали недостатки, вносили ценные предложения по их устранению.

Мастер цеха № 16 делегат тов. Белолипецкий отметил, что комитет ВЛКСМ не интересовался тем, что мешает комсомольско-молодежным участкам выполнять свои обязательства.

—А недостатки у нас есть, — говорит он. — Мы не имеем возможности работать ритмично из-за плохого снабжения участков материалами. Например, наш участок ежемесячно отстает от графика по производству транспортеров к силосоуборочным комбайнам и деталей к узлам ЖМС-29. По этой причине на заводе до 10 сентября сборка узлов ЖМС-29 не производилась. Однако комитет комсомола не заинтересовался этим.

Далее тов. Белолипецкий отметил, что на заводе не ведется борьба за экономию металла, а он расходуется бесконтрольно. Нет учета мелких деталей, в сборочных цехах их теряют, а затем снова предъявляют заказы на уже изготовленные детали. Все это ведет к перерасходу металла, но комсомольцы не борются с этим. В свое время по инициативе комсомольской организации в цехах были созданы посты по экономии основных и вспомогательных материалов, но вскоре они перестали работать.

Делегаты подвергли резкой критике комитет ВЛКСМ за то, что он не проявлял инициативы в своей работе, не изучал и не распространял передовые методы труда. Об этом, в частности, говорил делегат тов. Ревякин.

Очень мало внимания заводская комсомольская организация уделяла быту молодежи. Лекции и беседы на культурно-бытовые темы не проводились.

—Комитет комсомола, — сказал секретарь комсомольской организации цеха № 21 тов. Цыганов, — мало интересовался бытом молодежи. Мы о комсомольцах судили только по их производственным делам, а вот как они ведут себя дома и вне завода, этого мы не знали. Если бы мы вникали в быт молодежи, знали как комсомольцы ведут себя в общественных местах, то у нас не было бы таких безобразных случаев, какие были допущены членом заводского комитета ВЛКСМ тов. Барягиным и комсомольцем тов. Яковлевым. Барягин однажды напился до того, что попал в милицию, Яковлев в нетрезвом состоянии приходит на работу, грубит с товарищами.

Аморальные поступки среди молодежи возникли в результате того, что слабо была поставлена воспитательная работа. Комитет ВЛКСМ не добивается, чтобы все комсомольцы повышали свой идейно-политический уровень и общеобразовательную подготовку, не проявляет должной заботы о том, чтобы молодежи были созданы необходимые условия для учебы.

Делегаты конференции тт. Лешков, Спзов, Устименко, Тачаев отметили в своих выступлениях, что комитет комсомола не знает нужд учащихся вечерних школ. Между тем в общежитиях нет комнат для подготовки к занятиям, учащиеся вечерних школ часто задерживаются на производстве и пропускают уроки.

Конференция приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение деятельности комсомольской организации завода.

А. Роньжин.

Улучшить воспитание молодых шахтеров

Недавно на Кашпирском руднике состоялась отчетно-выборное комсомольское собрание. По докладу секретаря комитета ВЛКСМ тов. Тюрина развернулись оживленные прения.

Все выступающие резко критиковали комитет комсомола за

слабую организацию воспитательной работы среди молодежи на шахтах и стройках. Они указывали, что комитет создал группу докладчиков, но она не работала. Комсомольцы требовали улучшения политической работы среди молодых шахтеров.

Комсомольцы тт. Жестков, Шляхтина, Никитина, Котов, Давыдов и другие подвергли острой критике комитет за слабое руководство комсомольскими организациями.

Собрание приняло решение, избрало новый состав комитета.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ

НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОШЛОГОДНИХ ОШИБОК

Уже в мае текущего года предприятия общественного питания города испытывали недостаток в овощах, особенно в картофеле. В летние месяцы ни в одной столовой не готовились блюда из картофеля.

Причина столь ненормального положения кроется в том, что трест столовых и его директор тов. Бугрова в свое время слабо занимались заготовкой овощей и картофеля. Более того, закладка картофеля на зимнее хранение велась бесхозяйственно, без предварительной его переработки и сушки.

Это привело к тому, что картофель в хранилище начал быстро портиться. Из 60 тонн картофеля, заготовленного в совхозе «Большевик», почти половина погибла.

Казалось, что этот урок учтут руководители треста и в этом году к закладке картофеля на зимнее хранение отнесутся более серьезно. Но первые же дни заготовки картофеля свидетельствуют о том, что в тресте работают по-старинке.

Начал поступать картофель из совхоза «Большевик». Известно, что в силу особых погодных условий клубни его в этом году формировались несколько позднее обычного и поэтому они еще молодые, не имеют твердой кожуры. Такой картофель нуждается в особенно тщательной просушке и сортировке. Между тем директор треста тов. Бугрова распорядилась сыпать его прямо в хранилище.

Заведующая картофелехранилищем тов. Валовщикова говорит:

—И так каждый год... Поэтомучто и гибнет у нас много картофеля.

Давно следовало при хранилище оборудовать сушильную площадку. Кстати, несколько лет назад она была, но ее сломали, а сделать новую никак не соберутся. Директор треста тов. Бугрова заявляет:

—Площадку мы не намечали строить и строить не думаем...

В результате из года в год картофель засыпается в хранилище плохо просушенным и неотсортированным, что приводит к порче его.

С целью проверки того, как

подготовился трест столовых к заготовке овощей и картофеля и как ведет закладку их на зимнее хранение, в тресте побывал инспектор горторготдела тов. Лындин. Но он не «заметил» этих серьезных недостатков.

Ежедневно из треста столовых в горторготдел на имя заведующего тов. Суорова отправляется сводка о ходе заготовки овощей и картофеля. Нужно было ожидать, что за этим последует постоянное оперативное руководство горторготдела работой треста, помощь, но пока этого нет. Несмотря на установленные горисполкомом сроки заготовки картофеля, в тресте занимаются этим делом бесплатно, не имеют графика ежедневной вывозки картофеля. Это снижает трудовую активность рабочих и шоферов, которые не знают, сколько тонн картофеля они должны вывезти за день. Отсутствие графика, конкретных заданий привело к тому, что за последние три дня было вывезено менее 20 тонн картофеля в то время, как в день должно вывезиться около 30 тонн.

Много картофеля должно быть заготовлено трестом для столовых при комбайновом и гидротурбинном заводах, Кашпирском сланцевом руднике. Но в их хранилища еще не завезено ни одной тонны. Картофелехранилище при столовой в Батраках до сих пор не отремонтировано. В нем нет столбов для подпорки потолка, имеется и ряд других недостатков.

Однако в тресте этим не встревожены. Заместитель директора по торговле тов. Ушенин говорит, что сыпать картофель можно и в неподготовленное хранилище, а позже оно будет доремонтировано. Плохие, бесхозяйственные расчеты!

В тресте плохо поставлен учет картофеля, закладываемого в хранилища. Картофель не взвешивается, а принимается кладовщиком от экспедиторов «наглазок», под «честное слово».

Руководителям треста столовых необходимо устранить недостатки в заготовке картофеля, обеспечить вывозку и закладку его на зимнее хранение в установленные сроки.

И. Дубов.

Женщины нового Китая

неисчислимы производительные силы. Женщины входили в крестьянские комитеты и наравне с мужчинами участвовали в распределении земли.

Новый закон о браке, принятый в мае 1950 г., нанес сокрушительный удар по старым феодальным обычаям в семье. В действие вступила новая демократическая система брака, основанная на свободном выборе вступающих в брак, единобрачии, равных правах мужчин и женщин и охране законных интересов женщин и детей.

Китайская женщина стала великой силой в национальном строительстве. Успешно трудятся женщины в промышленности, сельском хозяйстве, в области культуры. В народном Китае среди женщин есть уже свои инженеры и техники, летчицы и трактористки, писательницы, геологи, врачи.

Далеко за пределами страны известны имена славных женщин Китая, таких, как Сун Цзин-лин — заместителя председателя Центрального народного исполнительного комитета, Цай Чан — верной коммунисткой,

председательницы Всекитайской демократической федерации женщин, которую в Китае все от мала до велика почтительно именуют «Цай дацзе», что означает «старшая сестра Цай», министра здравоохранения Ли Дэ-цюань и т. д.

На машиностроительных заводах Шанхая работает свыше 10 тысяч женщин (до революции здесь не работало ни одной женщины), а всего на различных предприятиях Шанхая занято 290 тыс. женщин. Свыше 6 тыс. женщин занято в различных цехах и предприятиях крупнейшего в стране Аньшанского металлургического комбината и т. д.

Женщины Китая идут в первых рядах борцов за осуществление огромных преобразований в деревне, активно участвуя в группах трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных кооперативах. Многие женщины сами явились организаторами коллективных форм труда в сельском хозяйстве.

Китайский народ оказывает высокое доверие женщинам, выдавая их на руководящие посты, отдавая должное честным тру-

женцам и пламенным патриоткам родины. К концу 1953 г. в одних только министерствах Центрального народного правительства было занято более 11 тысяч женщин. В текстильной промышленности Китая 15 проц. из общего числа директоров фабрик — женщины. На машиностроительных заводах женщины-директоры составляли 12 проц. Только в одном Шанхае в 1953 году на руководящей работе было занято 17 тыс. женщин.

Большая роль принадлежит женщинам в развитии народного образования и культуры. Уже теперь в Китае 3.348 женщин профессоров, ассистентов и лекторов, занятых в высших учебных заведениях. Еще большее число женщин работает преподавателями начальных и средних школ. В 1953 г. в институтах и университетах страны занималось около 55 тыс. девушек, что составляет 25 проц. всего числа студентов высших учебных заведений Китая.

Забота народного правительства и коммунистической партии о женщине и ребенке не имеет примеров в истории Китая. В на-

родном Китае материнство и младенчество находятся под защитой государства. В КНР насчитывается уже свыше трех тысяч постоянных станций медицинского обслуживания матери и ребенка и более 30 тысяч родильных домов.

Непрерывно расширяется сеть детских садов и яслей. Только в городах Юго-Западного Китая в настоящее время насчитывается 1.458 детских яслей.

Положение о социальном страховании, принятое в мае 1951 г., предусматривает предоставление беременным женщинам-работницам 56-дневного отпуска с сохранением заработной платы в полном размере и объявляет незаконным увольнение беременных работниц, а также требует создания на предприятиях, на которых работает более 500 женщин, пункта медицинского обслуживания.

В текущем году по всему Китаю прошли выборы в местные органы народной власти — Собрания народных представителей. Среди избранных — 986 тыс. женщин, что составляет 17 проц. всех депутатов.

Народ Китая знает и ценит передовых женщин своей страны.

А. Картунова.

1 октября 1949 г. была провозглашена Китайская Народная Республика. Это событие, имеющее всемирно-историческое значение, увенчало победу великого китайского народа в его напряженной героической борьбе за свободу и независимость Китая, за утверждение народно-демократического строя.

Народная революция внесла большие и радостные изменения в жизнь китайской женщины, совершенно преобразив ее судьбу. В одном из первых документов КНР — Общей программе Народного политического консультативного совета Китая — провозглашена отмена феодального режима закрепощения женщин. Народно-демократическая Конституция Китая гарантирует женщинам страны счастливые жизнь, одинаковые права с мужчинами в политике, экономике, культуре, во всех областях общественной жизни.

Два огромной важности мероприятия помогли широким массам китайских женщин встать на ноги. Это были аграрная реформа и введение нового закона о браке.

Аграрная реформа являлась тем великим преобразованием, которое вошло в самые глубинные слои народа, вызвав в жизни

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Сила примера

О своем посещении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки слесарь сборочного цеха комбайнового завода Дмитрий Лачинов говорит:

—Побывал в стране чудес.

Как машиностроитель, он, естественно, много внимания уделил осмотру стендов с действительно чудесной техникой. При этом Дмитрий обратил внимание на тот факт, что все посетители, осматривающие машины, придирчиво относятся к качеству их изготовления.

Именно с этого и начали многие осмотр представленного на выставку силосного комбайна, изготовленного на родном заводе Дмитрия.

—Хорошая машина,—говорили Дмитрию механизаторы из Краснодарского края, из Саратовской, Ульяновской и других областей. —Но требуется еще больше усилить контроль за качеством выпуска ее.

—Вы имеете в виду что-то конкретное? —справился у них Дмитрий.

—Конечно,—последовал ответ. —Добротнее нужно делать режущий барабан и транспортер хедера.

Эти претензии рабочий записал подробно.

—И еще просьба,—обратились к нему механизаторы из Сибири. Побольше давайте запасных частей.

При этом комбайнеры из Минусинского района, Красноярского края сообщили, что в их МТС из-за нехватки решет к зерновым комбайнам вынуждена простаивать чуть ли не треть парка.

—Вы понимаете, что это значит? Ишеница может пропасть из-за этой помехи,—сказали они ему.

—Не дадим пропасть,—ответил на это Дмитрий. —Наш цех приступил сейчас к изготовлению решета для зерновых комбайнов.

—А вы лично? —поинтересовались комбайнеры-сибиряки...

Дмитрий сказал, что перешел к нему на выполнение этого важного заказа тружеников сельского хозяйства.

—Вот хорошо,—обрадовались комбайнеры. —От себя и от имени своих товарищей очень и очень просим передать коллективу комбайностроителей, что мы крайне нуждаемся в вашей помощи.

Вернувшись на завод, Дмитрий Лачинов рассказал обо всем виденном и слышанном на выставке цеховому собранию рабочих и многим рабочим в отдельности. В частности, состоялась у него беседа с электросварщицей Анастасией Хохриной.

—От нас ждут многого,—сказал он ей.—Так что подтянитесь.

Многие рабочие сделали из бесед с коммунистом Дмитрием Лачиновым практические выводы. На сборке каркаса комбайна прежде не все шло ладно. Из-за несвоевременной обеспеченности узла деталями получались срывы в работе. Было так: в ожидании подвоза деталей сборщики сидели без дела по часу и больше. А потом, когда, наконец, детали поступали к их рабочим местам, начиналась спешка, которая нередко приводила к небрежностям.

Помнится такой, например, случай. Каркас собрали, покрасили его и вдруг обнаружилось, что на первой стенке верхней рамы образовалась трещина. Дефект был допущен потому, что на участке сборки отсутствуют сварочные стапеля. Поворачивая каркас вручную, сварщики, видимо, небрежно бросили его на землю. Вот он и дал трещину.

Сейчас, борясь с подобными явлениями, на сварочных работах стали использовать кран-балку. Технологи завода работают над чертежами по созданию сварочных стапелей.

Словом, в ряде случаев заметно повысилась борьба за быструю работу, за высокое качество продукции. Особенно возросло это и приняло по-настоящему массовый характер сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования.

Но у сварщицы Анастасии Хохриной до последнего времени дело к лучшему не двигалось. Она обслуживает узел изготовления решета для зерновых комбайнов. На сварке гребенок с осями тов. Хохрина допускает неровности и перекосы. Решеты поэтому коробятся и требуют большой рихтовки, что серьезно сдерживает темпы работы.

—Выходит я обманул сибиряков,—сказал электросварщице Дмитрий.

Та промолчала. —Обещая сибирякам давать, как можно больше решет,—продолжал Дмитрий,—я глубоко верил в готовность своих товарищей и в твою лично. Получается же...

—Постойте,—вспыхнула электросварщица. —А если я не могу. Ведь стараюсь же, но... по другому, видать, не умею.

—Надо учиться. —Всякому бывает предел,—ответила электросварщица. —Вот и у вас. Как бы вы не стремились к быстрой, но рихтовка задержит. Ведь не сделать ее нельзя?

—Конечно,—согласился Дмитрий,—даже при отличной сварке на рихтовку требуется немало времени. Но это не значит, что операция не может быть уплотнена.

—Каким образом?

На этот раз промолчал Дмитрий. Он подумал, что агитация за быстроту и качество в работе должна проводиться не только словом, но прежде всего личным примером. От него, коммуниста-агитатора Дмитрия Лачинова, ждут большего. Об этом, видимо, думает и электросварщица Анастасия Хохрина. Во всяком случае, для нее требуется особо убедительный пример. Таких, как она, вести за собой можно только тогда, когда развернешь свои способности в полной мере.

От рассуждений, как всегда, Дмитрий Лачинов перешел к практическим действиям. Он серьезно задумался над тем, как ускорить рихтовку, добываясь наивысшего качества ее.

Обычно рихтовка ведется вручную. Один рабочий плоскогубцами выправляет отошедшие гребенки, а другой молотком укрепляет их в нужном положении.

—Но можно же механизировать эту операцию,—решил Дмитрий.

Вскоре он придумал для этого приспособление. По форме гребеночного решета он сделал крючок-захват. Равняя им гребенки, рабочий одновременно укрепляет их с помощью молотка. Операция, таким образом, требует уже не двух рабочих, а только одного, и производительность труда увеличивается в три раза.

Узнав о массовом применении этого приспособления, Анастасия Хохрина сама вернулась к прерванному разговору о скорости и качестве в работе.

—Я была не права,—призналась она Дмитрию.—При желании и упорстве, оказывается, можно многое сделать. У меня же нужного упорства не было.

Под конец беседы она спросила Дмитрия, переписывается ли он с сибиряками.

—Думаю написать им о нашей работе.

—Повремените,—попросила электросварщица. —Мне бы очень хотелось, чтобы и о моей работе было сказано сибирякам доброе слово.

Дмитрий не спросил электросварщицу о том, долго ли ему ждать, ибо теперь он, как никогда, верил в то, что она научится работать отлично и тянуть с этим, конечно, не будет.

М. Пугево.

Токари применяют резец тт. Маркова и Сергеева

В цехах гидротурбинного завода около двадцати пяти токарей применяют универсальный подрезной резец, предложенный тт. Марковым и Сергеевым. При этом многие из них при обработке ряда деталей достигают более высокой производительности труда, нежели при работе обычным резцом.

Токарь третьего цеха тов. Богомолов, пользуясь резцом с новой заточкой, увеличил производительность труда на обработке ряда деталей на 10—15 процентов.

Преимущества резца, сконструированного тт. Марковым и Сергеевым, заключаются в том,—заявил тов. Богомолов,—что он более стойкий в работе, обрабаты-

ваемая им деталь не вибрирует и мало нагревается. Кроме этого заточка резца простая, по геометрии, стружка им ломается и отлетает веером вниз корыта станка, что положительно сказывается на чистоте рабочего места. Наиболее эффективно применять новый резец на токарных станках с высотой центров 200—300 миллиметров.

Свой опыт применения резца тт. Маркова и Сергеева тов. Богомолов передает товарищам по труду.

Токарь этого же цеха тов. Фирсов, обрабатывая таким резцом болты, ни разу его в течение всей смены не перетачивал. Успешно применяют новый резец токари тт.

Красников, Гуров, Лаврентьев и другие.

Токари тт. Марков и Сергеев, посещая цехи, рассказывают станочникам, как нужно правильно заточивать резец.

На гидротурбинный завод поступают с других предприятий письма с просьбой выслать чертежи нового резца.

На заводе намечены и дополнительно разрабатываются мероприятия, претворение в жизнь которых позволит широко внедрить в практику резец тт. Маркова и Сергеева. Часть из них уже осуществлена. В частности, инструментальному цеху дано задание наладить изготовление новых резцов.

Обувь и одежда к зиме

Мастерские и цехи горпромкомбината приступили к пошиву зимней одежды и изготовлению обуви.

В мастерской № 1 к пошиву зимнего полупальто «Москвичка»

приступили бригады тт. Абашинной и Ершковой. В производстве находится 100 полупальто. Отдел технического контроля на днях с высокой оценкой принял первые 20 «Москвичек».

Крупная партия мужских полупальто будет отправлена для строителей Куйбышевской ГЭС.

Катальный цех комбината за восемь месяцев выпустил около 19 тысяч пар валенок.

В странах народной демократии



Народная Республика Болгария. В столице Республики развернуто строительство жилых домов. НА СНИМКЕ: новостройки в квартале «Лагерь». Фото Болгарского телеграфного агентства.

Славное событие в жизни китайского народа

КИТАЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О КОНСТИТУЦИИ КНР

ПЕКИН, 21 сентября. (ТАСС). Сообщение о принятии Всекитайским собранием народных представителей Конституции Китайской Народной Республики восторженно встречено всеми слоями китайского народа.

Газета «Женьминьжибао» в передовой статье «Конституция КНР — могучее оружие китайского народа в деле строительства социалистического общества» пишет:

Выражая волю 600-миллионного китайского народа, первая сессия Всекитайского собрания народных представителей приняла вчера Конституцию КНР, которая является плодом побед, одержанных народом в длительной революционной борьбе, и успехов, достигнутых за годы после провозглашения народной республики.

Конституция, указывает газета, не только ясно показывает китайскому народу путь перехода от новой демократии к социализму, но и дает ему в руки могучее оружие в борьбе за построение социализма.

Широкие массы китайского народа, отмечает «Женьминьжибао», за эти годы на своем опыте глубоко убедились в преимуществах социализма. Ныне их уже более

не удовлетворяют те выгоды, которые они получили в результате аграрной реформы и других демократических преобразований. Они настоятельно требуют создания на базе крупного социалистического хозяйства такой же счастливой жизни, какой живет советский народ, требуют построения социалистического общества. Построение социализма стало общим стремлением и главной целью всего китайского народа.

Газета «Гунженьжибао», подчеркивая, что Конституция полностью служит народу, защищает его права и интересы, заявляет, что рабочий класс всей страны выступает на борьбу за обеспечение полного претворения положений Конституции в жизнь. Конституция КНР, пишет газета,—это могучее оружие в руках народа в деле осуществления социалистического строительства. Обладая этим оружием, рабочий класс Китая и весь китайский народ еще теснее сплотятся вокруг коммунистической партии, закрепят плоды уже достигнутых побед и, следуя вперед по пути, указанному Конституцией, превратят нашу страну в великое социалистическое государство.

На сессии Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 21 сентября. (ТАСС). Утвердив на вчерашнем заседании основной закон Китайской Народной Республики—Конституцию и приняв организационный статут Всекитайского собрания народных представителей, первая сессия Всекитайского собрания народных представителей первого созыва сегодня продолжала свою работу.

На сегодняшнем заседании председательствовал депутат Го Мо-жо.

Депутаты одобрили и единогласно приняли четыре важных документа, определяющие организационную структуру, полномочия и функции Государственного со-

вета Китайской Народной Республики, народных судов и народной прокуратуры Китайской Народной Республики, а также местных собраний народных представителей и местных народных комитетов всех ступеней.

Затем оглашаются приветствия, поступившие в адрес Всекитайского собрания народных представителей от президиума Верховного народного собрания Кореической Народно-Демократической Республики и президиума Национального собрания Болгарии.

На этом заседании сессия закончилась. 23 сентября, сессия продолжит свою работу.

К первой годовщине советско-корейского коммюнике

ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ КНДР

Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что в связи с годовщиной опубликования советско-корейского коммюнике об экономической помощи Советского Союза корейскому народу в городах и селах КНДР проводятся лекции и беседы, посвященные этому знаменательному событию. Устраиваются фото-

выставки, рассказывающие об успехах советского народа в строительстве коммунизма, о том, какую огромную материальную и техническую помощь оказывает советский народ корейскому народу. На выставках широко представлены достижения корейского народа в восстановлении и строительстве. (ТАСС).

Окончание сессии Государственного собрания в Венгрии

БУДАПЕШТ, 22 сентября. (ТАСС). Сегодня закончила работу сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики. Сессия единогласно приняла закон о Советах (местных органах государственной власти.—Ред.) с поправками, внесенными в него на основании всенародного обсуждения.

Новый закон предусматривает предоставление большей самостоятельности местным Советам.

Сессия приняла также новый закон о выборах в местные Советы. На основании этого закона 28 ноября будут проводиться выборы в местные Советы в связи с истечением срока их полномочий.

Международный обзор

На сессии Всекитайского собрания народных представителей

Первая сессия Всекитайского собрания народных представителей, открывшаяся в Пекине 15 сентября, продолжает свою работу. Все друзья мира и демократии разделяют чувства китайского народа в связи с этим выдающимся событием в его жизни. От имени советского народа Президиум Верховного Совета СССР выразил Всекитайскому собранию народных представителей и в его лице братскому китайскому народу глубокое уважение и пожелание успехов в борьбе за величие и расцвет народного китайского государства.

В докладе о проекте Конституции, с которым выступил на сессии секретарь ЦК Коммунистической партии Китая Лю Шао-ци, дана развернутая картина исторических изменений, происшедших в Китае за пять лет народной-демократической власти. Из колониальной и зависимой страны, находившейся под империалистическим господством, Китай стал действительно независимым государством, великой державой мира. Вместе с Советским Союзом и странами народной демократии он выступает в защиту мира во всем мире.

Китай покончил с длительным господством феодализма, бывшим на протяжении веков основной причиной отсталости страны. Столетиями Китай раздирали междоусобные войны, разжигавшиеся империалистическими хищниками; сейчас в стране достигнуто полное единство народа; в большой братской семье живут все национальности. Бесправный в прошлом китайский народ стал хозяином своей судьбы. В короткий срок восстановив народное хозяйство, Китайская Народная Республика приступила к социалистическому строительству.

Все эти изменения закреплены новой Конституцией, единодушно принятой Всекитайским собранием народных представителей 20 сентября и являющейся выражением интересов и воли 600-миллионного китайского народа.

Обсуждение проекта Конституции на сессии и до нее вылилось в яркую демонстрацию нерушимой сплоченности китайского народа в едином народно-демократическом фронте, объединяющем все патристические силы страны, все демократические партии и общественные организации. Руководящим ядром этого фронта является Коммунистическая партия Китая.

Конституция, как отмечал в своем докладе Лю Шао-ци, отражает не только исторические из-

менения, происшедшие в Китае, но и является использованием великого опыта Советского Союза и стран народной демократии. Единодушное одобрение проекта Конституции посланцами китайского народа явилось, таким образом, выражением нерушимых братских связей Китайской Народной Республики со всем лагерем мира, демократии и социализма.

В Конституции закреплены права и обязанности китайского народа. Она является гарантией его счастливой жизни и дальнейших успехов. Каждая статья Конституции проникнута глубокой заботой о нуждах народа, усилиями которого строится новый Китай.

В ходе всенародного обсуждения проекта Конституции, в выступлениях депутатов Всекитайского собрания народных представителей на сессии особенно подчеркивалось стремление китайского народа к миру. Это стремление закреплено в Основном законе государства. «Борьба за благородные цели мира во всем мире и прогресса человечества», — говорится в Конституции КНР, — является неизменным курсом нашей страны в международных делах.

Принятие первой в истории Китая подлинно демократической Конституции вызвало огромный политический и трудовой подъем китайского народа и является важной вехой на его пути к социализму.

В поисках новых путей перевооружения Западной Германии

После провала планов создания «европейского оборонительного сообщества» и «европейской армии» реакционные круги США и их западноевропейские партнеры усиленно ищут новые пути перевооружения Западной Германии. Западная Европа, по выражению французской газеты «Монд», явилась на прошлой неделе «ареной, пожалуй, самых назойливых действий в пользу перевооружения Западной Германии». Поводом для такого заявления газеты были поездки представителей правящих кругов США и Англии в страны Западной Европы.

Министр иностранных дел Англии Иден совершил поездку в Брюссель, Бонн, Рим и Париж. Лондонская газета «Таймс» указывала, что Иден обсуждал с правительствами этих стран план, предусматривающий «создание новой системы в рамках которой можно было бы обеспечить вооружение Германии». В основе этого «плана», как сообщила «Таймс»,

лежит стремление воскресить так называемый Западный союз, созданный в 1948 году. В этот союз, главенствующую роль в котором играла Англия, кроме нее, входили Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург. После создания Северо-атлантического военного блока Западный союз фактически перестал существовать. Ныне английская дипломатия хочет вернуть этот союз к жизни, включив в него Италию и Западную Германию. «План Идена», по меткому замечанию английской газеты «Йоркшир пост» является не чем иным, как «смягченным вариантом европейского оборонительного сообщества».

Вслед за Иденом по европейским столицам проследовал высокопоставленный сановник государственного департамента Мэрфи, а спустя два дня — «сам» государственный секретарь Даллес. Из нарочито туманных формулировок коммюнике о переговорах Даллеса в Бонне и Лондоне явствует, что план США в отношении перевооружения Западной Германии сводится к непосредственному включению ее в Атлантическую военную группировку.

В этом, то есть в вопросе о том, каким образом осуществлять перевооружение Западной Германии, между США и Англией имеются известные разногласия. «Вашингтон», — писала французская газета «Комба», — считает, что его влияние будет более сильным в рамках НАТО (Северо-атлантический блок), и поэтому хочет обойтись без Западного союза. Что же касается Лондона, то он считает, что включению Западной Германии в Северо-атлантический блок должно предшествовать ее вступление в Западный союз, который находился бы под английским контролем. Но существование обоих планов одинаково: оба они преследуют цели возрождения в Западной Германии военной машины гитлеровского типа.

Миролюбивые народы, отвергшие «европейское оборонительное сообщество», наглядно показали, что они выступают против любой попытки восстановления германского милитаризма. Изыскивая новую ширму для прикрытия перевооружения Западной Германии, агрессивные круги США и их партнеры не хотят считаться с этой волей народов. Тем самым они лишней раз разоблачают себя как противников ослабления международной напряженности и мирного урегулирования неразрешенных международных проблем.

В. Харьков.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Четыре новых областных рекорда сызранских легкоатлетов

С 12 по 14 сентября на Куйбышевском стадионе «Локомотив» проводились областные легкоатлетические соревнования на первенство городов и добровольных спортивных обществ.

На соревнованиях отличились сызранские спортсмены. Они вышли победителями в командном зачете городов и спортивных обществ, набрав в общей сложности 47092 очка. Команды легкоатлетов Сызрани награждены двумя переходящими призами и дипломами первой степени областного комитета по делам физкультуры и спорта.

Ряд спортсменов Сызрани завоевал хорошие места и внес четыре поправки в областную таблицу рекордов.

Особенно отличились девушки — учащиеся нефтяного техникума. Они пробежали эстафету 4x100 метров с рекордным временем 54,9 секунды, улучшив прежний результат на восемь десятых секунды. Они также первенствовали в эстафете 400+300+200+100 метров со временем 2 минуты 35 секунд, установив новый рекорд области.

Успешно выступала Т. Макарова, завоевавшая первые места в беге на 100 и 200 метров. Ее время соответственно: 13,3 и 28 секунд (третий разряд). В прыжках в длину и в толкании ядра она перекрыла норму третьего спортивного разряда.

Победительницей в беге на 400 метров вышла Р. Шабанова. Эту дистанцию она пробежала за 65,2 секунды. Она же первой закончила финиш в беге на 800 метров.

На первое место в беге на 80 метров с барьерами вышла Н. Федорова, преодолев это расстояние за 13,7 секунды. Она же набрала наибольшее количество очков в пятиборье.

Первенство по прыжкам в высоту досталось Т. Ткачевой, которая преодолела планку, установленную на высоте 135 сантиметров, — на 5 сантиметров выше нормы третьего разряда. Она же была третьей в толкании ядра.

Т. Королева завоевала второе

место в метании диска. Легкоатлетка И. Постникова заняла второе место в беге на 100 метров и в пятиборье. Л. Ежова поделила второе и третье места с чапаевской спортсменкой Сергеевой в барьерном беге на 80 метров. Ежова также вышла на третье место в метании диска. К. Белова показала третий результат в метании копья.

Новый областной рекорд в беге на 400 метров установил сызранец К. Данилов. Эту дистанцию он пробежал за 54 секунды, улучшив старый рекорд на 1,3 секунды. Данилов первенствовал также в беге на 100 метров (11,8 секунды) и в беге на 200 метров (24,5 секунды), перекрыв норму третьего спортивного разряда.

Успешно выступал Н. Свинцов, установивший новый областной рекорд в прыжках с шестом, преодолев высоту 315 сантиметров.

За Свинцовым также осталось первое место в толкании ядра. Он же набрал наибольшее количество очков в десятиборье. В метании диска Свинцов занял второе место.

Быстрее всех пробежал 800 метров А. Леушин. Его результат 2:06,5 секунды — выше третьего разряда. В беге на полторы тысячи метров он был третьим со временем 4:34,5 секунды. Это результат третьего разряда.

Легкоатлет В. Викторова завоевал второе место в метании копья — 47 метров 25 сантиметров, что на 2 метра 25 сантиметров превышает норму третьего спортивного разряда. Абросимов занял второе место в прыжках с шестом, третьим был В. Фофанов.

В беге на самую длинную дистанцию — 10 тысяч метров второе место занял сызранский спортсмен И. Курский. Это расстояние он преодолел за 37 минут 49,8 секунды.

Мужчины-сызранцы вышли на второе место в эстафете 4x100 метров.

Всего сызранцы завоевали 16 первых, 13 вторых и 15 третьих мест.

А. Харитонов.

Сеанс одновременной игры

На днях в педагогическом институте состоялся сеанс одновременной игры по шахматам. Сеанс проводил чемпион Куйбышевской области 1954 года Аргунов В. В. Особенно остро борьба проходила на досках второкурсников Лебедева, Абросимова, Пискунова и первокурсника Трифонова. Тов.

Трифонов выиграл партию у чемпиона области.

Одну партию выиграл также второразрядник Черкасский. Студент II курса Лебедев свел партию вничью. В итоге соревнования чемпион из 21 сыгранной партии 18 выиграл, 2 проиграл и одну свел вничью.

Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый индийский художественный фильм

«БРОДЯГА»

(1-я серия).

«Звезда»

Днем

«БЕЛИНСКИЙ»

Вечером

«СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»

«Родина»

«ТРИНАДЦАТЬ»

Автоколонна № 64 доводит до сведения граждан поселка «Новый» и «Нефтяник», а также поселка северо-восточнее гидротурбинного завода и улицы Красноярской, что с 20 сентября 1954 года будут курсировать автобусы по маршрутам Сызрань II-я до конторы промысла и гостиница — поселок северо-восточнее гидротурбинного завода.

(2—2).

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАНЕ! ОБЕСПЕЧЬТЕ СВОЕВРЕМЕННЫЙ РЕМОНТ ПЕЧЕЙ И ПРИВЕДИТЕ ИХ В ПОЖАРНО-БЕЗОПАСНОЕ СОСТОЯНИЕ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Одной из основных причин возникновения пожаров, особенно в зимнее время, является эксплуатация неисправного печного отопления.

Чтобы не допустить пожаров из-за неисправности печного отопления, необходимо своевременно ремонтировать и поддерживать печи в исправном состоянии. При устройстве и ремонте печей нужно обратить внимание на то, чтобы печи были установлены на прочных основаниях (фундаментах).

Деревянные части зданий (стены, перегородки, перекрытия) от дымовых каналов печей должны иметь противопожарные разделки и отступы до конструкций, защищенных от загорания, — 25 сантиметров, а до конструкций, незащищенных от загорания, — 38 сантиметров.

Для каждой печи должен устраиваться самостоятельный дымоход. Устройство железных

дымоходов и горизонтальных борозов на чердаках не разрешается.

В местах прохода труб через несгораемую кровлю, обрешетка крыш должна быть обрезана вокруг дымовых труб на 10 сантиметров, а при сгораемых — на 13 сантиметров. Дымоходы на чердаке и крыше не должны иметь щелей и должны быть побелены.

Перед топочной дверкой печи на деревянном полу следует прибить металлический лист размером 50x70 сантиметров. Топочные и поддувальные дверцы должны быть исправлены и плотно закрываться.

Для получения консультаций по правилам устройства печей обращайтесь в инспекцию государственного пожарного надзора.

Госинспекция пожарного надзора г. Сызрани.

Мельзаводу № 10 срочно требуются на постоянную работу грузчики (мужчины и женщины) и на временную работу рабочие на разгрузку зерна и печник.

Оплата сдельная. Обращаться — мельзавод № 10, река Воложка.

Строительному тресту № 112 Министерства строительства СССР требуются на временную работу маляры и стекольщики.

Оплата аккордная.

С предложением обращаться в отдел кадров стройтреста № 112.

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются на постоянную работу: токари 5—6 разряда, маляры, штукатуры, каменщики, плотники, столяры, модельщики, жестянщики, стекольщики и грузчики.

С предложением обращаться в отдел кадров завода.

Широва Антонина Степановна, проживающая в г. Сызрани, Берлинский переулок, 36, возбуждает дело о расторжении брака с Шировым Петром Васильевичем, проживающим в г. Сызрани, ул. Крупская, 79.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района города Сызрани.

Пушкин Владимир Александрович, проживающий в г. Сызрани, ул. Образцовская, 41, возбуждает дело о расторжении брака с Аббакумовой Клавдией Петровной, проживающей в г. Сызрани, ул. Гидростройная, 25.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района города Сызрани.

Петров А. И., проживающий в г. Сызрани, ул. Почтовая, 55, возбуждает дело о расторжении брака с Петровой Верой Павловной, проживающей в г. Сызрани, ул. Ленина, 28.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района города Сызрани.